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Resposta

Os seres do Reino Plantae s3o autotroficos fotossintéticos.
Os seres do Reino Animalia sdo heterotroficos por ingestao.

1 - Filo Tracheophyta (Traquedfitas)
2 - Filo Annellida (Anelideos)

3 - Filo Arthropoda (Artrépodes)

4 - Filo Arthropoda (Artrépodes)

S - Filo Chordata (Cordados)

6 - Filo Chordata (Cordados)

3 - Classe Insecta (Insectos)
4 - Classe Aracnida (Aracnideos)

O ser representado pelo niimero 3 possui trés pares de patas, um par de
antenas e o corpo dividido em cabega, térax e abdomen, e dois pares de
asas (ndo visiveis) caracteristicas da Classe dos Insectos.

O ser representado pelo ntimero 4 possui quatro pares de patas, COrpo.
dividido em cefalotérax e abdémen e possui um par de queliceras. Poderia,
ainda, ser referida a respira¢do por traqueias e filotraqueias, apesar de estas
nao serem visiveis.

Desenho Parede celular

Legenda

Cloroplasto
Reticulo

endoplasmético
Tugoso

Célula vegetal, porque apresenta parede celular cloroplastos,
caracteristicas tipicas de uma célula vegetal.

O tipo de divisdo € a mitose.

Uma célula que inicia uma divisao mitdtica dd origem a duas células-filhas

geneticamente iguais a célula-mée. Nao € visivel o emparelhamento de
homélogos e ndo ha redugdo cromatica.

A - Metafase C - Préfase
B - Anéfase D - Tel6fase

- Divisdo dos centrémeros.

- Separacdo dos cromatidios, que passam a constituir dois cromossomas
independentes.

- Migrag¢do ou ascencdo polar dos cromatidios idénticos para os polos
opostos, devido ao encurtamento das fibras do fuso acromético ligadas
a0s cromossomas.

No final da anéfase os dois pélos da célula apresentam conjuntos de
cromossomas semelhantes e, portanto, de DNA.
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d) A meiose, ao formar células hapléides, assegura a estabilidade do niimero
de cromossomas caracteristico de cada espécie, compensando, desta forma,
a duplicagdo cromética que ocorre aquando da fecundagdo. Para além
disto, contribui para a variabilidade genética das espécies através da
recombinagdo entre genes de cromossomas homélogos, como resultado
do crossing-over e da separagio aleatéria dos cromossomas homélogos
durante a anéfase 1. 10 44
4. a) O organelo representado é o cloroplasto. A sua funcgéo é a fotossintese. 3+3
b) 1-Membrana externa
2 - Membrana interna
3 - Grdo de amido
4 - Tilacéide ou granum
§ — Estroma ou matriz 5x2
¢) - Ciclo de Calvin - estroma ou matriz 4
- Fase luminosa - grana/tilac6ides 4
d) O ATP é formado durante a fase luminosa da fotossintese e utilizado na
fase escura, na sintese de glicose. 8 32
5. Sdo estes pigmentos que sdo activados pela luz, captando assim a energia
luminosa. 8 8
6. a) Neurdnios. 3
b) A - Dendrites B - Corpo celular
C - Terminagdes sindpticas/sinapse D — Ax6nio 4x3
¢) Sentido II. O neurénio é normalmente estimulado ao nivel das dendrites
ou corpo celular, viajando o potencial de acgio ao longo do axénio até as
telodendrites. 3
A propagacdo do impulso de um neurénio para outros é sempre das
dendrites para o corpo celular. No neurénio, o impulso nervoso faz-se
do corpo celular para o axénio. 5 23
7. a) A-Traqueias
B - Branquias ou guelras
C - Pulmao 3x3
b) Opgdo correcta: gafanhoto, peixe e rato. 6
c¢) Osesquemas B e C pertencem ao processo de difusdo corporal indirecta. 4
Na difusdo indirecta, os gases respiratorios, neste caso o oxigénio,
difundem-se através da superficie respiratéria para um fluido circulante,
que, entdo, faz o seu transporte até as células 6 25
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